

春季踏青出游 谨记安全攻略

本报讯 近年来山西探险爱好者越来越多,但由于地理、自然环境和气候多变,再加上部分出游者装备不足、风险意识淡薄,缺乏正确的安全指引,春季踏青出游存在安全隐患。3月9日,省文旅厅发布春季踏青出游安全攻略,提醒广大游客做好安全功课,防患于未然。

装备再精良、户外经验再丰富,都要尽量避免在恶劣天气出行。出行前应查看目的地天气预报,收到暴雨、大风等预警信息,应及时调整行程;如在户外景区遭遇恶劣天气,要注意保暖,及时更换湿衣服,必要时应及时寻求帮助。

踏青出游,应提前规划安全路线,注意塌方落石、泥石

流、滑坡、雪崩与路肩塌陷等警示标识。雷雨天气不要前往山岳型、峡谷型、涉水型景点,防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪等自然灾害风险。

要避开“野景点”,尽量选择成熟、有规划的露营地、景点,不要擅自进入未对公众开放的保护区、水库、峡谷、无人岛、海滩、网红景点等区域开展登山、游览、探险、戏水、露营等活动,自觉抵制到“野景点”旅游打卡的行为。

户外活动时,要警惕道路湿滑,在陡峭地形徒步时,要特别注意;不知深浅的水域不要下去游泳,避免发生溺水事故;拍照的时候要留意身后,找个能站稳靠住的地方,

不要爬到建筑物顶部拍照。

尽量在天黑前结束活动。如果迷失方向,无法辨别路线,不要惊慌,及时报警或拨打求救电话等待救援,要尽可能描述清楚方位,不要随意走动。

特别需要注意的是,不携带火种和易燃易爆物品上山,不在林区吸烟,不非法野外使用明火。远离不明昆虫,做好防护,进入草木茂密的树林应穿长袖长裤扎紧裤脚和袖口,一旦被不明昆虫叮咬,应尽快就医。(梁丹)

文明旅游

为民创城不停步

本报讯 3月10日古交市消息,古交市妇联在古交市党群服务中心举办了“家庭教家风”话剧展演活动。该市13个乡镇(街道)精心编排的原创情景剧轮番登台,通过艺术化表达展现新时代家庭文明建设成果。

展演剧目以生活化视角展现家风的传承,其中,常安乡选送的历史剧《英雄母亲》,剧中英雄母亲对英勇就义儿子的思念,令观众潸然泪下;河口镇的《老事新办》,动人的快板演绎移风易俗新气象;嘉乐泉乡的《丁克家庭》,则针对当前年轻人的婚育问题进行教育,意义深远。此外,桃园街道的《都是亲人》,演员们来自基层,演绎身边故事;东曲街道的《陪嫁》,展现了时代观念的变迁;邢家社乡的《夸媳妇》以鲜活的表情,演绎“四个女人一台戏”的生活图景……每个剧目都深深扎根于乡土,映照现实生活。

古交市妇联负责人表示,此次活动生动诠释了尊老爱幼、夫妻和睦、邻里团结的家庭美德。各乡镇(街道)妇联立足本土特色精心策划,将家庭责任、时代担当融入艺术创作,为培育文明乡风、构建和谐社会注入新动能。(刘志刚)

文明家庭创建

各县(市、区)一周主要指标情况

(2025.3.3—2025.3.9)

现将上周全市及各县(市、区)、开发区空气质量主要指标通报如下。

县(市、区)	综合指数	PM _{2.5} ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	PM ₁₀ ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	NO ₂ ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)
迎泽区	\	\	\	\
万柏林区	\	\	\	\
娄烦县	2.91	25	57	19
古交市	3.33	34	52	23
阳曲县	3.49	36	57	29
清徐经开区	4.29	51	63	29
清徐县	4.35	48	77	30
尖草坪区	4.38	49	77	34
杏花岭区	4.39	50	75	29
综改区	4.46	51	72	36
晋源区	4.53	53	77	32
小店区	4.68	54	74	36
中北高新区	4.68	45	72	48
太原市	4.51	52	76	33

1.综合指数、PM_{2.5}和NO₂指标排名前两位的标为绿色,排名后两位的标为红色;

2.PM_{2.5}平均浓度40(含)以内的标为绿色,超过40的标为红色。

关爱保护未成年人健康成长

本报讯 3月10日,万柏林区南寒街道西华苑东社区关工委开展了一场别开生面的植树节活动,社区未保站工作人员、小朋友们积极参与,用一幅幅充满童趣与创意的手抄报,传递环保理念,增强居民环保意识。

活动现场,孩子们画下高大挺拔的树木、可爱的小动物,写下呼吁大家爱护环境的话语。社区未保站工作人员制作了干花花篮,诠释环保理念。在社区未保站工作人员带领下,小朋友们带着作品来到广场,向辖区居民展示自己的作品,用稚嫩的声音为环保发声。

用手抄报传递绿色心声,用干花花篮为环保添彩。西华苑东社区未保站还将持续开展此类活动,共同营造一个美丽、和谐、宜居的社区环境,让环保理念深入人心。(弓凤飞)

手绘绿色环保理念声念反诈宣传走进校园

本报讯 公安小店分局刘家堡派出所日前在刘家堡小学开展“开学季反诈宣传春雨护蕾”活动,揭露电信网络诈骗作案手法,遏制校园电诈案件发生。

在活动中,反诈宣传员董郑龙结合真实案例,深入浅出地讲解了“九大诈骗套路”,如投资诈骗、杀猪盘诈骗、冒充亲友诈骗等。民警提醒学生,在日常生活中要保持警惕,不轻易相信陌生人的信息和要求。民警详细介绍了相关的反诈利器:“国家反诈中心”App、96110预警劝阻专线、12381涉诈预警劝阻短信系统、全国移动电话卡“一证通查”等。

活动现场发放宣传资料200余份,起到“教育一个学生,带动一个家庭,辐射整个社会”的宣传效应。(刘友旺)

传递
绿色
环保
理念
声念



加开户证窗口 服务入学登记

本报讯 流动人口子女如需在太原市入学接受义务教育,得提前做好各项准备工作。这两天,前往公安晋源分局义井派出所办理流动人口登记的群众络绎不绝,为更好助力此项工作的开展,3月3日以来,义井派出所加开开户证窗口,安排引导员,高效办理业务,最大程度减少群众排队等候时间。截至3月10日,派出所为辖区流动人口新办居住证200余张,为群众打印流动人口登记表2000余份。

义井派出所地处城乡接合部,辖区新建小区多,有10所中小学校,流动人口数量庞大。按照新生入学政策,流动人口子女如需在太原市入学,需要携带流动人口信息登记表,这使得众多家长集中前往派出所办理相关业务。为减少群众排队等候时间,义井

派出所创新工作方法,一方面紧急加开户证业务办理窗口,安排专门引导员为群众提供业务办理指导,由业务熟练的民警,严格按照流程快速审核材料,办理业务,有效分流办事群众,当天申请现场领取;另一方面充分调配警力资源,由值班室民警与社区民警协同合作,共同为群众打印分发流动人口登记表。这样一来,不仅减少了群众排队等候的时间,也避免了可能产生的安全隐患。

3月10日上午,不少前来办理业务的学生家长对义井派出所民警积极主动、一心为民的工作态度赞不绝口。

据悉,晋源公安将继续秉持为民服务的宗旨,密切关注各类民生事务办理情况,切实解决群众急难愁盼问题,持续为辖区群众提供更加优质、高效、贴心的服务。(杨沫、王金鹏)

文明单位创建

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

